

УДК 159.9

ИНТЕРНЕТ-ОБЩЕНИЕ В ЖИЗНИ СОВРЕМЕННОГО ЧЕЛОВЕКА

Әділхан Алмаз Ерниязулы

almazadilkhan@mail.ru

Студент ЕНУ им. Л.Н.Гумилева, Нур-Султан, Казахстан

Научный руководитель – Д.Сейдуалин

В современном мире интернет-общение занимает одну из ведущих позиций в жизни человека. Через Интернет люди делают покупки, работают и общаются. В данной работе рассмотрю развитие интернет общения за определенный период времени. Влияние онлайн взаимодействия на жизнь человека, подростка. Что же сейчас привлекает людей в социальных сетях и тому подобное. Какую пользу приносит современное общение в интернете. И почему он становится опасным для детей? Какие последствия могут произойти при интернете зависимости. Плюсы и минусы интернет общения в нашей жизни.

Сегодня социальные сети стали частью нашей жизни. Нам трудно представить даже день без таких «жизненно необходимых» приложений как «ВКонтакте», Инстаграм, Твиттер,

Фейсбук и множество других приложений. Зачастую происходит, что на общение с близкими людьми, друзьями нам не хватает времени. А в виртуальном мире такое общение дается легко и просто, более доступно. В Интернете возможно найти близких людей с одинаковыми интересами на жизнь.[1] Интернет – знакомые не знают вас лично, и можно без опаски открыться им, рассказать свои мысли, переживания и мечты. Здесь возможно легко забыть обо всех проблемах. В виртуальном мире многие дают выход своим ужасным наклонностям, которые не проявляют в реальном мире. Людям, которых вы знаете только в виртуальном мире, нельзя верить, что бы они ни рассказывали, в каких бы чувствах не признавались, так как Вы не располагаете никакими сведениями, подтверждающими их порядочность.[2] Если взрослые люди еще застали времена без интернета и социальных сетей, то подросткам практически не знакомы другие виды коммуникации. Аккаунты в социальных сетях есть даже у младших школьников. Интернет позволяет им общаться и узнавать домашние задания друг у друга. Виртуальный мир позволяет каждому человеку рассказывать о своих переживаниях, впечатлениях, предоставляет доступ к личной информации других людей.[3] Но здесь возникает вопрос: почему многие из нас готовы делиться своей личной информацией с всемирной паутиной, а не с близкими людьми? Почему мы все больше отдаем предпочтение виртуальному общению, забывая о реальных встречах, о друзьях? Почему нам легче завязать знакомство в Интернете, чем в реальной жизни?

В ходе своей работы я попытаюсь разобраться возможно ли заменить живое общение общением в интернете.

Цель моей работы: выяснить может ли интернет общение заменить живое общение.

Появление социальных сетей стало следствием развития и распространения самого интернета. По статистике, около 50% населения нашей планеты состоят в какой-нибудь социальной сети, а некоторые даже в нескольких сразу. Лучшее всего об их популярности говорят данные о молодежи: 96% молодых людей общаются в соц. сетях. И они действительно тягивают, недаром интернет прозвали всемирной паутиной.[4]

Что притягивает людей посещать днем и ночью Интернет. Я думаю, что главная проблема состоит в том, что многие подростки становятся зависимыми от социальных сетей. Постоянно общаясь посредством онлайн- переписки, они забывают о личном общении. Со временем у человека может возникнуть зависимость постоянно пребывать на сайте. Больше всего зависимости подвержены подростки, которые ведут неинтересный образ жизни, с помощью социальных сетей повышают самооценку.[5]

Общение – это один из видов человеческой деятельности, главная форма взаимодействия между людьми. Уметь общаться с людьми – важное умение каждого человека. Потребность в общении заложена в психологии человека, кому-то его необходимо больше, кому-то меньше, но все мы нуждаемся в общении, в обмене. Этот обмен наполняет нашу жизнь, делает ее цветной, многогранной. Общение дает человеку ощущение нужности, востребованности в том числе.[6]

Плюсы социальных сетей

- Самый большой плюс социальных сетей - люди в них могут общаться, невзирая на расстояние. Благодаря этому, друзья, знакомые, коллеги, сослуживцы, одноклассники и т.д. могут легко оставаться на связи, даже находясь на разных концах земного шара.

- Второе достоинство таких сайтов - в них достаточно легко найти единомышленников по многим вопросам и завести новые знакомства.

Просто нужно найти группу, соответствующую вашим интересам, вступить туда и начать общаться. [7]

- Также очень важно то, что социальные сети позволяют безо всяких усилий быть в курсе событий, случившихся в жизни небезразличных вам людей и давать знать другим о наиболее интересных моментах вашей жизни.

- Кроме того, возможности современных соц. сетей давно вышли за рамки простого общения и группировки пользователей по интересам. Сегодня соц. сеть - это также возможность слушать любимую музыку, смотреть видео на любую тематику и, конечно,

тысячи приложений, способных помочь вам «убить время». Также не стоит забывать, что в наше время быть зарегистрированным в социальной сети — это модно.[8]

Минусы социальных сетей

А теперь перейдём к минусам. Основной недостаток всех сервисов подобной направленности - сетевое общение вполне может полностью заменить собой реальное. Человек начинает просиживать за компьютером часами, что не может не отразиться на здоровье. Кроме того, он утрачивает навыки контакта с реальным миром, что подталкивает к ещё большему уходу в виртуальную реальность.[9]

Ещё один минус - через социальные сети о человеке, если постараться, можно узнать почти всё. Так, например, полиция США активно использует соц. сети в процессе поиска информации. Всегда надо помнить - всё, что вы выложите в социальную сеть, останется там навсегда. И может когда-нибудь быть использовано против вас.[10]

Живое общение — это говорить с человеком напрямую, то есть, не переписываясь и не говоря знаками, а используя устную (живую) речь». Живое общение — это общение с прямым зрительным контактом, когда ты видишь собеседника, можешь до него дотронуться. Есть две основных причины, почему онлайн – мероприятия никогда не заменят «живое общение» или другими словами общение face-to-face.[11] Первая кроется в том, что большинство людей – визуалы и кинестетики. Аудиалов меньше всего, а онлайн – мероприятия – это скорее про аудиалов и немного про визуалов. Все, что нам удастся пощупать, почувствовать, вызывает у нас больше эмоций, больше доверия. И в доверии кроется вторая причина – с глазу на глаз мы можем поделиться с человеком сокровенным, а вот онлайн – общение не может гарантировать приватности.[12] Особенно в наш век развития технологий все тайное становится явным очень быстро. Поэтому люди и предпочитают больше личное общение. Здесь, кстати, есть еще один нюанс: в камере человек может выглядеть идеально, в соответствии с выбранным образом, а вот при личной встрече могут вылезти реальное поведение, реальный статус, реальные качества. Не каждый готов рисковать, выходя в реал. Но: ничто не заменит личного общения! Душевно, тепло, доверительно. Именно поэтому онлайн – мероприятия будут существовать и множиться, но настоящие доверительные отношения будут складываться только при личном общении. Можно провести параллель с личными отношениями: виртуально, конечно, классно, пока нет возможности пообщаться вживую, потому что вживую гораздо приятнее.[13]

Мной был сделан вывод, что общение в соц. сети зачастую нам заменяет живое общение. Вместо того, чтобы в свободное время уделить общению с близкими и друзьями мы тратим на то, что общаемся с виртуальными друзьями или с так называемыми друзьями – однодневками. Живое общение у подростков уходит на второй план. Исходя из результатов эксперимента нами сделан вывод, что общение в соц. сети становится зависимостью. Многие уже не могут или даже не пытаются организовать своё свободное время, а просто растрачивают его на переписки ни о чём. Мы перестаём ходить в гости. Лишний раз не идём прогуляться, чтобы встретиться с человеком и поболтать. Смайлики нам заменяют эмоции человека. Задумавшись об этом, становится страшно и печально, что мы можем остаться одинокими в окружении сотен виртуальных друзей. Ведь ни один смайлик не заменит живой эмоции (улыбки, печали, восхищения, разочарования).[14]

Жизнь современного человека такова, что в Интернете мы общаемся, отдыхаем, находим друзей и врагов. Для человека, проводящего много времени за компьютером, появляется другой мир, какой-то другой, зачастую особенный для него. Появляются свои вкусы, места, где он бывает чаще всего, любимые сайты и форумы. Виртуальное общение обладает и своими особенностями. В отличие от тех же писем почтой, оно намного быстрее. Поэтому люди зачастую друг о друге узнают очень много вещей и достаточно быстро. Виртуальное общение – это мир фантазий. Здесь почти у каждого есть своя маска, свой тип поведения, статус, причем он отличается часто от реальности.[15]

Главным минусом общения в социальных сетях люди считают их «заразность» и необходимость тратить время на информацию, которая больше создает эффект «белого шума», чем приносит пользу, и которая забывается уже через несколько минут после

прочтения. Поэтому детям и подросткам они приносят больше вреда, чем пользы, поскольку они учатся получать информацию, но не систематизировать ее. В итоге они не приобретают важные академические навыки. Опасность виртуального общения в том, что ты никогда не можешь быть уверен кто перед тобой и с кем ты общаешься. Но всё же, человек не сможет полностью заменить "живое" общение на виртуальное, так как ни одно средство техники не передаст тех эмоций, чувств, которые ты получаешь при непосредственной близости собеседника.[16]

Моя работа показала, что дети становятся «заложниками» интернет-общения в силу модных тенденций, не организованности свободного времени. Сами того, не осознавая они выбирают виртуальных друзей взамен реальным. Многим становятся дороже лайки в соц. сетях нежели улыбка друга на поступок или шутку. Дальнейшее развитие проекта я вижу в организации свободного времени с пользой для себя и окружающих меня близких людей. Буду приглашать друзей на совместное посещение кинотеатров, концертов, библиотек и т.п. Я понял, что надо больше времени уделять общению с родными и близкими, чаще встречаться, обсуждать проблемы и радостные моменты жизни. Делится эмоциями, которые так важны в жизни человека. Так же хочу, чтобы на моём примере люди задумались над этой проблемой и тоже сделали для себя правильный выбор.

Список использованных источников

1. Шейгал Е. И. Компьютерный жаргон как лингвокультурный феномен // Языковая личность: культурные концепты. Волгоград, 1996.
2. Горявский Ю. Назад в будущее // Мир Internet. №10.- М., 2001.
3. Белинская Е., Жичкина А. Современные исследования виртуальной коммуникации: проблемы, гипотезы, результаты.- М.:ЮНИТИ-ДАНА, 2004.
4. infourok.ru/nauchnaya-rabota-zhivoe-i-virtualnoe-o...schenie-2746090.html
5. Искусство общения в Интернет, или сказкотерапия в действии // Мир ПК. – 1998.
6. вебджем.рф/raznoe/obshhenie-vzhivuyu-cheloveku-nuz...hatsya-vzhivuyu.html
7. dongji.ru/realnoe-obshhenie-nevozmozhno-zamenit-ob...-v-socialnyh-setyah/
8. ppt-online.org/904800
9. nsportal.ru/ap/library/drugoe/2018/09/24/proektnay...rtualnoe-что-vybrat
10. Малая энциклопедия этикета. – М.: «РИПОЛ КЛАССИК», 2000.
11. gadget-apple.ru/v-chem-razlichie-virtualnogo-i-rea...nogo-obshhenija.html
12. Жичкина А. Социально-психологические аспекты общения в Интернете. – М.: Дашков и Ко, 2004.
13. Дерябо С., Ясвин В. Гроссмейстер общения. М.: Смысл, 2000.
14. docplayer.com/27699010-Socialnye-seti-za-i-protiv.html
15. oboidomkursk.ru/chto-znachit-dlya-vas-realnoe-obschenie
16. <http://www.litra.ru/co>